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З метою спрощення пошуку джерел, укладено рекомендаційний список, який 

розраховано на викладачів, студентів та всіх поціновувачів даної теми. В списку 

подано книги і статті з періодичних видань, які викладені в алфавітному порядку. 

 

Біографічна довідка 

 

Народився Петро Сорока 6 січня 1956 року в селі Грицівці колишнього 

Збаразького району. Після закінчення місцевої восьмирічки вступив до 

Кременецького медичного училища, яке закінчив 1975 року. Працював за фахом, 

після служби у війську вступив на філологічний факультет Тернопільського 

педагогічного інституту (нині Тернопільський педагогічний університет). 

Працював у редакціях збаразької районної газети «Колгоспне життя» (до 1990 

рр.), газети «Гомін» (1990), викладав в Тернопільському педагогічному 

університеті імені В. Гнатюка. Кандидат філологічних наук, член Національних 

спілок письменників і журналістів України, член міжнародного ПЕН-клубу. 

Писати Петро Сорока почав дуже рано. Довго виробляв власний 

стиль. «Коли входив у літературу, то сподівався, що мій шлях буде щасливим, 

мріяв, що мої книги люди купуватимуть і я з цього житиму. Не судилося. Шлях 

виявися важким...». 

Починав, як більшість, з віршів. Ще в школі списував ними загальні 

зошити, а дебютував уже після армії в обласній молодіжці. Перша книга 

лірики — «Крона роду» (1994 р.) 

Захоплювався книгами та читанням  з раннього дитинства. Не раз 

перепадало від матері за пізнє повернення з пасовища. Бо не міг відірватись від 

книги, недочитавши останньої сторінки. 

Пізніше, навчаючись у Кременецькому медучилищі, він перечитав світову 

та українську класику. «У бібліотеку Юліуша Словацького я приходив двічі на 

тиждень, брав оберемок книжок і заривався з головою у читання. ... це були 

мандри віртуальними світами, що рятували мене від ностальгії за домом». 

Петра Сороку знають як прозаїка і літературного критика. Він автор книг 

«Секрет довгожителя», «Крона роду», «Сповідь сльозою», «Пам’яті наперейми», 

«Рік подвійних райдуг», «Найкраще помирати в понеділок», «Голос із 

притвору», «Емма Андієвська. Літературний портрет», «Однокрилий янгол, або 

Роман Бабовал», «Слідами жар-птиці» та інших. А ще автор численних наукових 

монографій про майстрів слова та пензля, численних поетичних збірок.  

Окремо необхідно згадати про «Денники» — унікальне явище в сучасній 

українській літературі. Це сучасне європейське письмо, інтелектуальне, 

сповнене філософського осягнення дійсності, здобрене суто українською 

ліричністю, поетичністю, що йдуть від національної вдачі, від тієї ж народної 

пісні, якою наскрізь проспівана ще змалечку наша українська душа. 



Петро Сорока був головою правління обласного літературно-

просвітницького товариства «Пегас», приватного видавничого підприємства 

«СорокА», співзасновником і видавцем журналу «Сова» (1999), альманаху 

«Курінь» (1992), газети «Дзвони Лемківщини» (1994-1999). У 2011 році про 

творчість Петра Сороки вийшла збірка досліджень «Вивільнення світла». Книга 

Петра Сороки «Шедевр» стала кращою книгою 2014 року (за версією НСПУ і 

Асоціації українських письменників). Видання «Жезл і посох» (2015) висунуто 

на здобуття Шевченківської премії. 

Він був головою правління обласного літературно-просвітницького 

товариства «Галицько-Волинське братство», засновником і редактором 

просвітницько-видавничого товариства «Пегас», приватного видавничого 

підприємства «Сорока». 

Помер Петро Іванович Сорока 5 червня 2018 року в селі Петриків, 

Тернопільського району, Тернопільської області. 
   

Джерела : 
 

https://tobm.org.ua/soroka-petro/ 

https://litakcent.online/2018/06/05/pomer-pismennik-petro-soroka/ 
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